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https://www.100test.com/kao_ti2020/490/2021_2022_2008_E5_B9_

B4_E4_BC_9A_c67_490431.htm （一）单项选择题（在四个备

选答案中，选出一个正确答案）1．在下列项目中，属于应收

账款核算范围的是( )。 A．职工借款 B．采购员出差预借差旅

费 C．因商品交易而发生的应收商品价款和代垫运费款项 D

．支付给供货单位的包装物押金2．企业为了采购原材料而事

先支付的款项称为 ( ) A．应收账款 B．预付账款 C．应付票

据 D．其他应收款3．企业发生的现金折扣应借记( )帐户。 A

．管理费用 B．销售折扣与折让 C．产品销售成本 D．销售费

用4．"坏账准备"是用来调整（ ）账户。 A．"管理费用" B、"

应付账款" C．"应收账款" D．"产品销货收入"5．采用直接转

销法核算坏账的企业，在实际发生坏账损失时，应借记( )账

户。 A．管理费用 B．坏账准备 C．银行存款 D．应收账款6

．采用备抵法核算坏账的企业，提取坏账准备的依据是( )。

A．"应收票据"的余额 B．应账款项的余额 C．"应收账款"的

余额 D．"预付账款"的余额7．为了鼓励购买者多买而在价格

上给予的一定折扣称为( ) A．商业折扣 B．现金折扣 C．销售

折让 D.削价处理 8．确某企业销售甲商品一批，计价5000元

，付款条件为2／10，1／15，n／30，如果客户在第19天付款

，客户应付款( ) 元。 A．4900 B．4980 C．5000 D．48009．1

月1日某公司销货一批，收到一张面值为40 000元、期限为3个

月的商业承兑汇票，票面年利率为6％，则该票据的到期值

为( )元。 A．40600 B．40100 C．40010 D．4120010．在上题中

若甲企业2月1日将该票据向银行贴现，贴现率为9％，该票据



的贴现实得金额为( ) 元。 A．39９91 B．36400 C．39400 D

．3970011．对于到期未能收回的带息应收票据，收款单位应

将本息转入（ ）账户处理。 A．"应收账款" B．"预付账款" C

．"应付账款" D．"其他应收款"12、对于已贴现的商业承兑汇

票，承兑人和申请贴现企业的银行存款不足时，申请贴现单

位在收到银行作逾期贷款处理通知时，作( )会计分录。 A．

借：应收票据 B．借：应收账款 贷：银行存款 贷：应收票据

C．借：应收账款 D．借：应收票据 贷：短期借款 贷：短期

借款13．设置"预付账款"科目的企业，在收到材料、抵偿预付

款时，应作( )会计分录。 A．借：预付账款 B．借：预付账款

贷：银行存款 贷：原材料 C．借：材料采购 D．借：原材料 

贷：预付账款 贷：应付账款14．反映和监督其他应收款项资

金的增减和占用情况的账户为( )。 A．“应收账款” B．“其

他应收款” C．“应收票据” D．“预付账款”(二)多项选择

题1．应收款项包括以下（ ）。 A．应收账款 B．预付账款 C

．应收票据 D、其他应收款2．在现金折扣条件下，应收账款

计价方法有( )。 A．直接转销法 B．全价法 C．净额法 D．备

抵法3．某企业收到商业承兑汇票一张，票面金额30000元，

票面年利息率为8％，期限为3个月，票据到期后，付款单位

未能兑现，企业则应做( )的账务处理。 A．借记应收账

款30000元 B．借记应收账款30600元 C．贷记应收票据30000元

，财务费用600元 D．贷记应收票据30600元，财务费用100元4

．下列属于其他应收款项的有 ( ) A．备用金 B．暂付款 C、

存出保证金 D．罚款5．为加强应收票据管理，便于分析应收

票据的具体情况，企业应专门设置"应收票据登记簿"；下列

属于登记簿的内容的有( ) A．出票日期及利率 B．票据种类 C



、收款日期 D．贴现日期6．估计坏账损失的主要方法有 ( ) A

．应收账款余额百分比法 B．账龄分析法 C．销货百分比法 D

．应收票据余额百分比法7．"坏账准备"科目的余额 ( ) A．可

能在借方 B．可能在贷方 C、可能等于0 D．一定在贷方8、下

面是一些票据贴现的公式，其中正确的有( )。 A、贴现息＝

票据到期日×贴现率×贴现期 B．贴现实收金额＝票据到期

值一贴现息 C．贴现实收金额＝票据到期值(1一贴现率×贴

现期) D．贴现利息＝面值×利率×期限9．采用备抵法核算

坏账损失，体现了( )原则。 A．谨慎性原则 B．权责发生制原

则 C、配比原则 D．重要性原则（三）填空题1.坏账核算的方

法有两种，即：（ ）和（ ）。2.采用直接转销法核算坏账的

企业，在发生坏账时，应借记（ ）帐户。3.销售折扣和折让

包括（ ）、（ ）和（ ）。4.商业汇票贴现时贴现利息与（ ）

、（ ）和（ ）有关。5.估计坏账损失的方法有（ ）、（ ）和

（ ）。（四）简答题1. 商业折扣、现金折扣和销售折让三种

销售折扣方式对应收账款入账金额的确定有何不同影响?2. 简

述确认坏账损失应符合的条件。3. 简述坏账损失核算的两种

方法并比较其优缺点。（五）核算与计算题1、[目的]练习应

收帐款、预付账款的核算。 [资料]红光工厂200×年4月发生

如下经济业务：1）售给甲公司商品一批，价款5000元，增值

税款850元，付款条件为2／10，1／20，n／30，用银行存款代

垫运杂费300元。货款尚未收到。2）售给乙公司商品一批，

价款70000元，增值税额11900元，商业折扣5%，货款尚未收

到。3）在销货后的第15天，收到甲公司支票一张，偿付业

务1）欠下的所有款项。4）收到乙公司支票一张，计39200元

，以偿付其部分帐款。5）准备向丙公司购入一批材料，用银



行存款预付货款110 000元。6）向丙公司购入的材料已运到，

价款120 000元，税款20400元，代垫运杂费900元，用银行存

款补足余款。 [要求]编制上述经济业务的会计分录．2、[目

的]练习备抵法核算坏帐损失。 [资料]新民工厂200×年1月l

日"坏帐准备"帐户贷方余额为1200元，200×年度共发生以下

有关业务：1）应收A公司款项1500元因故不能收回，经批准

转为坏帐。2）收到已作为坏帐冲销的B公司款项600元，款项

存入银行。该客户这次来函通知说，B公司尚欠的1000元，下

月可望归还。3）200×年年末应收帐款的余额为700000元，按

应收帐款余额的5‰计提坏帐准备。 [要求]根据以上资料编制

会计分录。3、[目的]练习应收票据的帐务处理。 [资料]华兴

公司199×年应收票据有关经济业务如下： 1) 收到甲工厂交来

面值100 000元，期限60天，年利率6％的商业承兑汇票一张，

偿还所欠贷款。2) 将甲工厂交来的商业承兑汇票向银行贴现

，贴现率7%。贴现天数30天。款项存入银行。3) 销售给乙公

司产品一批，计价20 000元，增值税额3400元，乙公司交来一

张面值23400元，期限90天不带息的银行承兑汇票。4) 将乙公

司交来的票据向银行贴现，贴现率7%，贴现天数50天。5) 接

银行通知，前已向银行贴现的乙公司的票据已到期，但由于

乙公司无力支付，银行已在华兴公司的存款帐户中按票据面

值扣款。 [要求]编制以上经济业务的会计分录。4、[目的]练

习其他应收款、定额备用金的核算。 [资料]中信企业200×

年6月发生的部分经济业务如下：1) 以银行存款为职工暂垫水

电费3200元。2) 以银行支付租入包装物押金800元。3) 以现金

支付职工刘伟出差预借差旅费500元。 [要求]编制以上经济业

务的会计分录。5、[目的]练习定额备用金的核算。 [资料]和



平工厂决定对总务科实行定额备用金制度，核定周转使用备

用金定额1500元。199×年1月发生以下有关的经济业务：1)用

现金拨付总务科备用金1500元。2）总务科凭单据报销办公

费250元，财务部门审核后予以报销，并用现金补足定额。 [

要求]编制以上经济业务的会计分录。 100Test 下载频道开通

，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


